



**Προς τα  
Αξιότιμα Μέλη της  
Π.Ε.Π.Ε.Ν.**

**Θέμα: Επικαιροποιημένος Ενημερωτικός Πίνακας των υφισταμένων στο ναυτιλιακό τομέα Διμερών Διακρατικών Συμφωνιών και Συμφωνιών Αναγνώρισης Αποδεικτικών Ναυτικής Ικανότητας**

Σας αποστέλλουμε συνημμένως επικαιροποιημένο πίνακα του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής / Κλάδος Β΄ Ναυτιλίας / Δ/ση Ποντοπόρου Ναυτιλίας, που αφορά στο διμερές συμβατικό πλαίσιο της Ελλάδας στον τομέα της ναυτιλίας.

Στον εν λόγω πίνακα περιλαμβάνονται:

- α) οι συναφθείσες και οι υπό διαπραγμάτευση Διμερείς Ναυτιλιακές Συμφωνίες με τρίτες χώρες (Bilateral Agreements on Shipping and Maritime Transport),
- β) οι συναφθείσες Διμερείς Συμφωνίες Αναγνώρισης Πιστοποιητικών Ναυτικής Ικανότητας - (Bilateral Undertaking concerning the Recognition of Certificates), σύμφωνα με τη Διεθνή Σύμβαση STCW 1978, όπως αυτή έχει τροποποιηθεί και ισχύει,
- γ) οι συναφθείσες Συμφωνίες Αποφυγής Διπλής Φορολογίας (Convention for the Avoidance of Double Taxation on Income and/or Capital), στις οποίες περιλαμβάνεται και διάταξη για την απαλλαγή από τη διπλή φορολογία των ναυτιλιακών κερδών, με βάση το παγίως επιδιωκόμενο από ελληνικής πλευράς **κριτήριο της σημαίας του πλοίου.**

Ειδικότερα, στον εν λόγω πίνακα (3<sup>η</sup> στήλη) παρατίθενται στοιχεία (αριθμός νομοθετήματος, ΦΕΚ), από τα οποία μπορεί να αναζητηθεί το πλήρες κείμενο των διμερών Ναυτιλιακών Συμφωνιών, καθώς και των Συμφωνιών Αποφυγής Διπλής Φορολογίας. Σημειώνεται ότι από το κείμενο των Ναυτιλιακών Συμφωνιών δύναται να αντληθεί, μεταξύ άλλων, πληροφόρηση σχετικά με τη μεταχείριση των υπό ελληνική σημαία πλοίων, στο πλαίσιο των εμπορικών δραστηριοτήτων τους στους λιμένες της συμβαλλόμενης με την Ελλάδα χώρας.

Τα κείμενα των Συμφωνιών Αναγνώρισης Πιστοποιητικών Ναυτικής Ικανότητας δύναται να αναζητηθούν από την αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (Διεύθυνση Ναυτικής Εκπαίδευσης / Γ΄ Τμήμα – Τηλ. 213 137 4625 / Email: [dekn@hcg.gr](mailto:dekn@hcg.gr)). Συμπληρωματικά, σε ότι αφορά τις χώρες (εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης), των οποίων τα συστήματα ναυτικής εκπαίδευσης - πιστοποίησης έχουν αναγνωριστεί από τη χώρα μας και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Τέλος, όπως και εσείς θα διαπιστώσετε, στον ανωτέρω πίνακα περιλαμβάνονται οι Διμερείς Ναυτιλιακές Συμφωνίες με το Μαρόκο (8/9/2016) και το Ισραήλ (13/3/2017),

καθώς και το Μνημόνιο Κατανόησης για τη Θεσμική Συνεργασία στον τομέα των θαλασσίων μεταφορών με τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα (4/5/2017), που έχουν υπογραφεί και των οποίων η διαδικασία κύρωσης (ratification) προωθείται από τα συναρμόδια υπουργεία Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (ΥΝΑΝΠ) και Εξωτερικών.

Παρακαλούμε για την ενημέρωσή σας.

**Μετά τιμής,  
Ο Πρόεδρος  
Εμμανουήλ Τσικαλάκης**

**Συν: 1**